II-й етап LIII Всеукраїнської олімпіади з фізики. 7 клас.
5 

балів

1. Людина йде зі швидкістю 5,4 
[image: image33.png]


. Скільки кроків за секунду вона робить? Довжина кроку становить 60 см.
5 

балів

2. Як можна за допомогою мензурки виміряти об’єм монети? Запропонуйте план експерименту. Що вам знадобитися для його проведення?  

5 

балів

3. Діти капітана Гранта  в романі Жуля Верна в пошуках батька пройшли та проплили  вздовж  37-ої паралелі понад 10 000 км. Яку форму мала траєкторія їхнього руху відносно Землі? 

5 

балів

4. Перший мандрівник дістався з екватора до полюса, рухаючись уздовж меридіана. Другий – здійснив кругосвітню подорож уздовж екватора. Визначте, у скільки разів більший шлях, пройдений другим мандрівником, якщо Землю вважати кулею. 

5 

балів

5. Щоб потрапити зі Львова у віддалений куточок Карпат, група туристів проїхала ¾  шляху автомобілем, а решту шляху – на конях гірськими стежками. Визначте середню швидкість руху групи туристів, якщо швидкість руху автомобіля  90
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, швидкість руху коней  6 
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балів

6. Майстер захотів зробити кубічний келих із деревини вишні. Після столярної роботи у нього як раз залишився шматок деревини у вигляді куба зі стороною 8 см. Із середини однієї сторони куба майстер вирішив прибрати зайву деревину так, щоб усі стінки майбутнього келиха мали товщину 1 см. Визначте, яку масу матиме келих, наповнений по вінця водою? Відомо, що густина деревини вишні 0,7 г/см3, а води 1 г/см3. Тобто, кожен кубічний сантиметр деревини має масу 0,7 г, а кожен кубічний сантиметр води – 1 г. Відповідь проілюструйте малюнком.     

II-й етап LIII Всеукраїнської олімпіади з фізики. 7 клас.
5 

балів

1. Людина йде зі швидкістю 5,4 
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. Скільки кроків за секунду вона робить? Довжина кроку становить 60 см.
5 

балів

2. Як можна за допомогою мензурки виміряти об’єм монети? Запропонуйте план експерименту. Що вам знадобитися для його проведення?  

5 

балів

3. Діти капітана Гранта  в романі Жуля Верна в пошуках батька пройшли та проплили  вздовж  37-ої паралелі понад 10 000 км. Яку форму мала траєкторія їхнього руху відносно Землі? 

5 

балів

4. Перший мандрівник дістався з екватора до полюса, рухаючись уздовж меридіана. Другий – здійснив кругосвітню подорож уздовж екватора. Визначте, у скільки разів більший шлях, пройдений другим мандрівником, якщо Землю вважати кулею. 

5 

балів

5. Щоб потрапити зі Львова у віддалений куточок Карпат, група туристів проїхала ¾  шляху автомобілем, а решту шляху – на конях гірськими стежками. Визначте середню швидкість руху групи туристів, якщо швидкість руху автомобіля  90
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6. Майстер захотів зробити кубічний келих із деревини вишні. Після столярної роботи у нього як раз залишився шматок деревини у вигляді куба зі стороною 8 см. Із середини однієї сторони куба майстер вирішив прибрати зайву деревину так, щоб усі стінки майбутнього келиха мали товщину 1 см. Визначте, яку масу матиме келих, наповнений по вінця водою? Відомо, що густина деревини вишні 0,7 г/см3, а води 1 г/см3. Тобто, кожен кубічний сантиметр деревини має масу 0,7 г, а кожен кубічний сантиметр води – 1 г. Відповідь проілюструйте малюнком.     

II-й етап LIII Всеукраїнської олімпіади з фізики. 8 клас.
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10 

балів

1. Фізичні питання на ерудицію, уяву і фантазію: 

· На рисунку – перший в історії людства самохідний пристрій, розроблений майже два тисячоліття тому Героном Александрійським. Пристрій мав чотири колеса і був схований всередині шафи. Пісок висипався з-під важкої плити, та опускалася і приводила до руху передню пару коліс. Швидкість висипання піску можна було регулювати, більше або менше відкриваючи отвір у ємності з піском. • Як ви гадаєте, навіщо був зроблений ще один отвір (трохи нижче лінії ξ-α)? • У скільки разів, згідно рисунку, відстань, яку  проїжджала шафа, була більша за висоту опускання плити?

· Кулькова ручка проводить лінію шириною 0,5 мм і, згідно запевнень виробника, забезпечує довжину лінії у 10 км. Яка товщина цієї лінії, якщо маса пасти-наповнювача 0,6 г, а густина 1,2 г/см3?  

· Чому у кімнаті кондиціонер встановлюють під стелею, а батареї поблизу підлоги? 
· Якщо шматок льоду з морозильника кинути до чашки чаю, можна почути тріск. Яка причина тріску?
· [image: image28.png]


Чому швидкість звуку у повітрі збільшується зі збільшенням температури?
5 

балів

2. Два однакові блоки за допомогою ниток з’єднані між собою та з трьома однаковими тягарцями так, як зображено на рисунку. Верхній блок підвішений до динамометру. Спочатку 1-й і 2-й тягарці утримують у стані спокою. • Що при цьому показує динамометр? Маса блоку удвічі більша за масу тягарця і дорівнює 200 г. Потім 1-й і 2-й тягарці з однаковою швидкістю 10 см/с починають опускати вниз. • Куди і з якою швидкістю рухатиметься третій тягарець?
5 

балів

3. Тінь від квадрата на екрані має площу, у дев’ять разів більшу за площу квадрата. Коли квадрат змістили в напрямку екрану на 20 см, площа тіні змінилась у чотири рази. • Зменшилась чи збільшилась площа тіні? • На якій відстані від екрану знаходиться точкове джерело світла, що освітлює квадрат? • Як змінилась освітленість центру квадрата? Площина квадрата весь час паралельна екрану. [image: image29.jpg]



5 

балів

4. Тонку збиральну лінзу з фокусною відстанню 20 см розрізали вздовж діаметру навпіл. Хлопчик взяв половинку лінзи і поставив вузьким плоским зрізом на стіл, вкритий скатертиною з намальованими квадратами (див. вигляд згори на схематичному рисунку). З точки А, що знаходиться на головній оптичній осі лінзи, хлопчик навів лінію олівцем до точки Б, потім до точки В і далі до Г. • Знайдіть середню швидкість руху кінчика олівця, якщо на лінію АБ було витрачено 3 с, на лінію БВ – 2 с і на лінію ВГ – 1 с. Сторона квадрату 5 см. • Побудуйте траєкторію руху зображення кінчика олівця у лінзі і знайдіть середню швидкість зображення. 
5 

балів

[image: image30.png]


5.  2015 однакових бактерій рухаються вздовж прямої в одному напрямку. Назустріч їм рухається ще одна така ж сама бактерія. Після зіткнення бактерії миттєво міняють швидкості на протилежні. • Визначте через який час після першого зіткнення відбудеться останнє зіткнення. • Як виглядатиме рух бактерій після останнього зіткнення, якщо зустрічних бактерій буде декілька? Початкове розташування бактерій та розміри вказані на рисунку. Швидкості всіх бактерій однакові і дорівнюють 0,5 мкм/с. Діаметр бактерії 
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II-й етап LIII Всеукраїнської олімпіади з фізики. 9 клас.

10 

балів
1. Фізичні питання на ерудицію, уяву і фантазію: 

· Атом складається з позитивно зарядженого ядра і негативно заряджених електронів. Поясніть, чому електрони не залишають ядро і чому не падають на нього?  

· [image: image31.bmp]Акула-бик, або тупорила акула може існувати не тільки в морській воді, але й надовго заходити у річки. Цього року у Журналі експериментальної біології з’явилася стаття вчених із США та Австралії. Стверджується, що, перебуваючи у прісній воді, акула витрачає на плавання у 1,5 рази більше енергії ніж у солоній. Запропонуйте фізичне пояснення зайвих витрат енергії. 

· [image: image32.jpg]


Чому краплі води на поверхні дуже гарячої сковороди довго не випаровуються? В усякому разі існують довше крапель на сковороді, розігрітій лише до 90°С?
· На фото радіатор із системи охолодження процесора. Поясніть, чому металеві пластини радіатора роздвоюються на певній відстані від центру.   

· Проектор посилає потужний потік світла, який розширюється і створює на екрані зображення. Якщо придивитися, то можна побачити, як маленькі пилинки, мов мошки на світ, летять до об’єктиву проектора. Вони наче притягуються до нього знизу, спереду і з боків. Здавалося б, за короткий час об’єктив проектора повинен забитися пилом, але цього не відбувається. Поясніть дивну пристрасть пилинок до об’єктиву проектора.  
5 

балів

2. • Три невеликі кульки розташовані вздовж прямої (див. Рис.). Крайні кульки мають негативні заряди, а середня – позитивний. • На який заряд діє найбільша електростатична сила і чому вона дорівнює? Заряди кульок 
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, відстань між сусідніми кульками 
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.  • Як почали б рухатись кульки, якби їх відпустили? 
5 

балів

3. Скільки треба взяти води з-під крану при температурі 10°С і скільки кип’ятку, щоб після змішування отримати 10 літрів води при температурі 40°С. Вважати, що внаслідок теплових втрат при цьому втрачається 630 кДж теплоти. Питома теплоємність води дорівнює 4200 Дж/(кг·град). 
5 

балів

4. У вас є шматок пластиліну розмірами 2см×3см×10см. При зважуванні повністю зануреного у воду шматка пластиліну динамометр показав 0,12 Н. • Визначте густину пластиліну (вважайте, що прискорення вільного падіння 
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). Шматок пластиліну у воді тоне, але йому можна надавати різні форми, і завдяки цьому не тільки навчити його плавати, але й переправляти водою вантажі. • Запропонуйте просту модель човна, який можна виліпити з цього шматка пластиліну, і розрахуйте його вантажопідйомність, тобто, найбільшу масу вантажа, який цим човном можна переплавляти водою. Товщина стінок човна має бути не меншою ніж 2 мм. 
5 

балів

5. Шестигранний олівець масою 5 г лежить на горизонтальній поверхні. • Яку мінімальну силу слід прикласти до олівця, щоб перевернути його на іншу грань? • Під яким мінімальним кутом до горизонту слід нахилити поверхню, щоб олівець перевернувся самостійно?  
II-й етап LIII Всеукраїнської олімпіади з фізики. 10 клас.

6 

балів

1. На Місяці астронавт кинув камінь вертикально вгору так, що той піднявся на висоту 40 м. На якій висоті швидкість каменю була у чотири рази меншою за початкову? 
6 

балів

2.  Річки, як відомо, течуть згори вниз. Дніпро поблизу Дніпропетровська з кожним кілометром своєї довжини спускається на 10 см. Визначити середню теплову потужність, що виділяється в кубічному метрі дніпровської води за рахунок тертя між шарами води. Середня швидкість течії 0,6 м/с.  
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балів

3. Жук катається на стрілках настінного годинника. Рівно о 12.00 він сів на хвилинну стрілку. Потім, коли вона наздогнала годинну, пересів на неї. Зачекав, доки її наздожене хвилинна і знову пересів.  І так протягом 12 годин, кожного разу пересідаючи зі стрілки на стрілку. • Знайдіть середню кутову швидкість жука. • З яким прискоренням рухався жук, коли сидів на хвилинній стрільці на відстані 9 см від осі обертання?   
6 

балів

4. Дві невеликі кульки, з’єднані тонкою гумовою ниткою, знаходяться у невагомості на відстані 1 м одна від одної. Заряди кульок 
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, масою гумової нитки можна знехтувати. • З якими прискореннями почали рухатись кульки після того, як нитку перерізали? • Чи буде рух кульок рівноприскореним? • Чому дорівнюватимуть коефіцієнти пружності обрізків гумової нитки довжинами 45 см і 30 см, що розлетілись разом з кульками? Стала у законі Кулона 
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5. Чотири однакові нагрівальні елементи з’єднали, як показано на рисунку, і занурили у чотири ємності з водою. Перший елемент у ємність з 1 л води при температурі 10°С, другий – у ємність з 2 л води при температурі 20°С, третій – у ємність з 3 л води при температурі 30°С, четвертий – у ємність з 4 л води при температурі 40°С. Через 5 хвилин після підключення усього з’єднання до побутової електричної мережі в одній із посудин закипіла вода. • Визначте, у якій саме. • Через скільки хвилин після цього вода закипить в останній із посудин? • У розв’язку задачі має бути наведена еквівалентна схема з’єднання і у загальному вигляді розраховані потужності на всіх нагрівальних елементах. Втратами теплоти знехтувати.      
 II-й етап LIII Всеукраїнської олімпіади з фізики. 11 клас.
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1. На схематичному рисунку зображена Земля, навколо якої обертається штучний супутник. Швидкість і прискорення супутника позначені стрілочками у деякому масштабі. • Перенесіть рисунок до зошиту та намалюйте другий супутник, який рухається по орбіті удвічі більшого радіусу. • У запропонованому масштабі зобразьте стрілочками його швидкість і прискорення та спробуйте визначити їх числові значення.   
6 

балів

2. Ви маєте джерело струму з ЕРС E = 9 В і внутрішнім опором r = 1,5 Ом, а також 7 однакових резисторів по R = 8 Ом кожний. • Який найбільший і який найменший зовнішній опір у колі з даних елементів можна отримати. • Запропонуйте таку схему з’єднання, щоб загальна потужність у зовнішній частині кола (на всіх резисторах разом) була найбільшою. • Визначте цю потужність. 
6 

балів

3. Маятник Обербека (див. Рис.) складається з чотирьох перпендикулярних стержнів, що разом зі шківом, на який намотана нитка з тягарцем, можуть обертатися навколо горизонтальної осі. На стержні надівають однакові металеві циліндри та закріплюють їх на будь-яких відстанях від осі обертання. Відстані від осі обертання до всіх чотирьох циліндрів однакові 
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a

, висота циліндра 
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b

. Тягарець відпускають зі стану спокою з висоти 
[image: image23.wmf]см
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h

. Визначте, з якою швидкістю тягарець вдариться о підлогу. Діаметр шківу 2 см, 
[image: image24.wmf]2
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g

. Маса тягарця дорівнює масі циліндра, масами стержнів та шківу знехтувати.
6 

балів

4. Відносно Землі два космічних корабля рухаються вздовж прямої назустріч один одному так, що від​стань між ними скорочується зі швидкістю 1,5c (
[image: image25.wmf]8
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×

=

с

м/с – швидкість світла у вакуумі). З першого космічного корабля за допомогою лазерного променю передають сигнали на другий. Визначте: • швидкість лазерного променю відносно другого корабля; • швидкість першого корабля відносно другого (вказати діапазон можливих значень цієї швидкості).
6 

балів

5. У верхню частину трубки старого ртутного барометра (див. Рис.) потрапило повітря. При атмосферному тиску 750 мм. рт.ст. і температурі 27°С барометр показує 250 мм. рт.ст. • Який тиск покаже цей барометр на Евересті при атмосферному тиску 250 мм. рт.ст. і температурі повітря 
[image: image26.wmf]23

-

°С? • Як змінюватимуться покази барометра з підняттям вгору? Відповідь обґрунтуйте. Довжина трубки барометра над поверхнею ртуті у циліндричній посудині не змінна  
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